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令和元年 小諸市教育委員会 12 月 第 13 回定例会 会議録 
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代表委員 

日  時：令和元年 12 月５日（水）13：30 から 13：41 まで 

会  場：小諸市役所 ３階 第１会議室 

出席委員：小林秀夫教育長，山下千鶴子教育長職務代理， 

塩川秀忠代表教育委員，柳澤由美子委員，田中隆之委員 

事務局：教育次長，学校教育課長，子ども育成課長， 

文化財・生涯学習課長，スポーツ課長， 

教育総務係長，学校教育係長，子ども相談係長， 

文化財・生涯学習係長,スポーツ振興係長，指導主事２名， 

人権同和教育課長 

 

日程第１「開会の宣言」                  

ご苦労様です。 

定足数に達しましたので、これより令和元年小諸市教育委員会 12 月

第 13 回定例会を開会いたします。 

 

日程第２「招集あいさつ」                 

教育長より招集あいさつをお願いいたします。 

 

 こんにちは。令和元年も残りわずかとなりました。今年は、台風 19

号を始めとして、小諸市でもかつて経験したことのないような災害に

見舞われた年でした。大変厳しい状況の中にあって、子ども達は、日

常の学習をはじめ、音楽やスポーツなどで高いレベルの学びの姿を見

せてくれました。これも、現場の先生方を中心に、保護者、地域の皆

様にお力をいただいての成果だったように思います。 

さて、昨日まで三日間、市議会の一般質問がありました。これまで

の議会では、教育にかかわる話題は、総務部に次いで多かったのです

が、今回は、台風 19 号にかかわる危機管理関係の質問が多く寄せら

れ、教育委員会に係わる質問は、記録的と言っていいほど少なくなり

ました。しかし、常日頃より教育に高い関心を寄せていただいていま

すので、明日の総務文教委員会では、活発にご議論頂けるものと思い

ます。 

この一年間、教育関係の現場は、議員の皆様、教育委員の皆様、市

民の皆様と、本当に多くの皆様に支えられてここまで来ることができ

ました。ありがとうございました。本日は、日程に記してあります内

容についてご審議をお願いいたします。 

 

日程第３「会期の決定」についてを議題といたします。 
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

代表委員 

 

 

お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日一日といたしたいと

思います。これにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日一日と決定いたしまし

た。 

 

日程第４「専決報告」を議題とし、「１ 教育委員会共催・後援行事

等承認状況について」から、「２ 寄附の受納について」までの２件を

順次、報告を願います。 

「１ 教育委員会共催・後援行事等承認状況について」報告を願い

ます。文化財・生涯学習課長 

 

11 月定例教育委員会以降の、共催・後援行事等の承認状況について

ご報告申し上げます。専決報告資料の１ページをご覧ください。 

No１の小諸ライオンズクラブが２月２日に小諸市民交流センタース

テラホールで開催する「第５回吠えろ若獅子 high school 軽音祭 in

こもろ 2020」から、No５の特定非営利活動法人 夢こどもの翼が１月

26 日に上田市西部公民館で開催する「第 22 回 WING SCHOOL NAGANO × 

2020 お・も・て・な・し中国」まで、後援５件でございます。 

１件について、説明させていただきます。 No１の小諸ライオンズク

ラブが２月２日に小諸市民交流センターステラホールで開催する第５

回吠えろ若獅子 high school 軽音祭 in こもろ 2020 は、ライオンズク

ラブ国際協会主要奉仕活動である「地域の青少年育成」の為に、若者

たちが音楽をとおして友情の輪を広め、想像力を培い、お互いのネッ

トワークを広める機会を提供するため、佐久地域の高校生を対象とし

た軽音楽コンテストを開催するもので、今年度で５回を数えます。 

昨年度は、小諸高校・小諸商業高校のほか、蓼科高校、野沢北高校、

野沢南高校が出場しており、毎年ステラホールへの機材等の寄附もい

ただいております。 

以上、今回の後援５件は、いずれも基準を満たす事業でありました

ので、後援を承認したことをご報告いたします。よろしくお願いいた

します。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 
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生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ございませんので、次に「２ 寄附の受納について」報告を願いま

す。学校教育課長 

 

それでは、寄付の受納について、学校教育課が所管する案件をご報

告いたします。資料の３ページをご覧ください。寄附者は、佐久市跡

部○○佐久地域こども応援プラットフォーム  代表 市川フロスト和

美様です。寄附目的は、音楽活動の充実として、クラリネット１本を

ご寄附いただきました。同団体が主催するリユース活動からの寄附で

ございます。寄附者の意向では、水明小学校での活用を希望されてお

りましたので、意向に沿って、同校で活用させていただくことといた

しました。 

続いて資料の４ページをご覧ください。寄附者は、小諸市荒町○○

株式会社コミュニティーテレビこもろ  代表取締役伊藤光春様です。

寄附目的は、小中学生の健全育成に寄与するためとして、書籍「こど

も六法」120 冊をご寄附いただきました。相当価格は 155,520 円でご

ざいます。この本は法律をわかりやすく解説するため、イラストなど

を交えた内容になっております。寄附者の意向に沿って、小中学校各

学級及び学校図書館、市立小諸図書館で活用させていただくこととい

たしました。 

 

文化財・生涯学習課長 

 

文化財・生涯学習課から、寄附の受納について、ご報告申し上げま

す。５ページをお願いします。 

10 月 31 日に、小諸市諸○○饗場秀志様から、小諸市の歴史研究進

展のためとして、旧大里村戦争関係文書簿冊２冊をご寄附いただきま

した。ご寄附いただきました簿冊の詳細は６ページのとおりで、戦死

公報綴及び出征軍人会員名簿でございます。饗場さんは、昭和 50 年代

に当時農協等で利用していた旧大里村役場建物の取壊しの際、不要物

を焼却している現場にたまたま立会い、譲り受けて所有することとな

りましたが、高齢となり今後管理ができなくなることから、市の歴史

を語る貴重な資料としてご寄附いただいたものです。この簿冊は、古

文書調査室で管理し、小諸市の歴史研究に活用させていただきます。 

続いて７ページをお願いします。11 月７日に、小諸市乙女○○有賀

宏道様から、「市立小諸図書館の蔵書購入費用の一助のため」として、

10 万円をご寄附いただきました。有賀さんは、現在、軽井沢町立軽井

沢中部小学校の教諭で、1990 年より今日まで赴任先の小・中学校で 29
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年間にわたって理科教育、環境教育の指導に携わり、このたび第 21 回

信州エコ大賞を受賞したことから、その副賞である 10 万円を、理科教

育・環境教育・自然環境保全活動をさらに深めるための資料充実のた

めに市立小諸図書館にご寄附いただいたものです。今後、寄付者の意

向に沿った図書の購入に充てる予定です。 

続いて９ページをお願いします。11 月 23 日に、東京都中央区月島

○○中嶋蓉子様から、小山敬三の家にあった女性頭部のブロンズ像を

１点ご寄附いただきました。ご寄附いただきましたブロンズ像は 10 ペ

ージのとおりで、石台を含む高さは 25ｃｍで、相当価格は３万円でご

ざいます。このブロンズ像は、小山敬三記念館アトリエに展示する予

定です。 

続いて 11 ページをお願いします。先ほどと同じく、11 月 23 日に、

東京都中央区月島○○中嶋蓉子様から、小山敬三が使っていた画材入

を１点ご寄附いただきました。ご寄附いただきました画材入は 12 ペー

ジのとおりで、相当価格は２万円でございます。この画材入もブロン

ズ像と同様、小山敬三記念館アトリエに展示する予定です。 

続いて 13 ページをお願いします。11 月 25 日に、埼玉県鶴ヶ島市藤

金〇〇秋山洋様から、美術を通じて身近な生きた歴史を伝え続けるた

めとして、油彩画「あの日あの頃・大杭橋」を１点ご寄附いただきま

した。ご寄附いただきました油彩画は 14 ページのとおりで、相当価格

は 25 万円でございます。この油彩画は、秋山様が今年度開催した第 33

回小山敬三記念小諸公募展の応募し、小諸市教育長賞を受賞した作品

で、既に使われていないこの橋が、先の台風 19 号の襲来により 1/3 程

流されてしまった今、在りし日を思い出す貴重な作品となったことか

ら、秋山様のご好意でこのたび地元川辺地区の千曲小学校にご寄附い

ただいたものです。早速、千曲小学校では 11 月 25 日に秋山様をお招

きし、朝の全校集会の中で寄贈式を開催し、学校長及び児童会長より

お礼の言葉を伝えました。なお、ご寄附いただいた油彩画は、千曲小

学校校長室に展示する予定です。 

以上、寄附の受納について、ご報告申し上げましたが、よろしくお

願いいたします。 

 

ただいまの報告に対し、ご質疑ございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ございませんので、日程第４ 専決報告については終わります。 
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代表委員 日程第５「閉会の宣言」 

以上で、付議された案件は全て終了いたしました。これをもちまし

て、令和元年小諸市教育委員会 12 月第 13 回定例会を閉会いたします。

ご苦労様でした。 

 


